

她们用双手撑起风雨飘摇的家

5年后 植物人丈夫醒了

汤晓红,是上海奉贤巴士公共交通有限公司票务员,2021年获第七届全国道德模范提名奖。2013年,丈夫李刚因脑部血管畸形破裂引发脑溢血,虽经手术保住生命,但还是成为植物人。不久公公又因脑梗瘫痪在床。

面对家庭变故,汤晓红一边照顾生病卧床的丈夫和公公,一边照顾上学的儿子和体弱多病的婆婆。她节衣缩食偿还债务,想方设法努力挣钱。她起早贪黑选择最远的公交线路,就是为多赚几百元钱补贴家用,一有时间就主动顶班加班增加收入,从没向外人透露过半点苦楚,更未主动向单位提过任何要求。

2000多个夜晚,汤晓红没有睡过一个囫囵觉。每隔一两个小时,她就要边呼唤着丈夫的名字,边给他做康复训练。一日三餐,她都会把食物捣碎一点点喂给丈夫吃。每天,她都会帮丈夫擦身、翻身,防止长褥疮。知道公公因儿子而伤心,她就时常宽慰老人,鼓励老人配合康复训练。老人感动于汤

2023城市文明风采季 文明创建巡礼

【编者按】

尊老爱幼、妻贤夫安,母慈子孝、兄友弟恭,耕读传家、勤俭持家,知书达礼、遵纪守法,家和万事兴等中华民族传统家庭美德,铭记在中国人的心灵中,融入中国人的血脉中,是支撑中华民族生生不息、薪火相传的重要精神力量……今天故事的两位女主人公,一位是80后,一位已年过花甲,她们都饱经风霜,历经苦难,但始终对家人不离不弃。她们用双手创造生命奇迹,用忍辱奉献深刻诠释了“爱的真谛,家的意义”,也因此都获评全国道德模范提名奖。

晓红的执着和无悔付出,终于愿意进行康复训练。渐渐地,公公手脚能动了,大小便能够自理,也可以下床活动。婆婆动情地说:“没有晓红,就没有今天的我们。”

2018年8月,奇迹真的发生了!李刚突然会笑了,汤晓红忍不住失声痛哭。在她的悉心照顾下,现在的李刚已经会点头,还能自己拿东西吃。

汤晓红坚定地说,“生活的全部意义就是一家人能整整齐齐地在一起。”这也成为以汤晓红为原型的大型原创沪剧《石榴红了》中一句重要台词。

远嫁来 照顾病残一家人

1981年,当时24岁的马利军经人介绍从广西远嫁上海奉贤。公公早年去世,大伯是单身残疾人。她肩负起照顾丈夫一家的重担。

她鼓励丈夫外出找工作,家里事、田里活自己一肩挑,还为大伯四处求医问药。几年后,大伯病逝,她又劳心劳力一手操办大伯的后事。1998年,马利军被确诊患甲状腺癌。她一面吃药医治,一面一如既往地照顾家人。

谁知祸不单行。2009年,丈夫患上白血病,婆婆查出皮肤癌,她自己的甲状腺癌也复

发了。医生建议马利军立刻做手术,但她考虑到丈夫和婆婆,放弃了手术,靠吃药幸运地再次稳定了病情。但丈夫和婆婆的病却不能拖,她四处筹钱,几个疗程花了4万多元。经过3年化疗,丈夫终于从死亡边缘挣扎了回来。他逢人便说:“我这辈子最大的幸运,就是娶到这样的好媳妇。”

婆婆在2004年再嫁。不幸的是,再嫁的丈夫两年后又因病去世,夫家子女不愿承担赡养义务。马利军就把婆婆接回家中。2014年,婆婆突发脑溢血住院,马利军日夜守护在病床前。有一天,她因连续熬夜照顾,晕倒在医院的过道。病友们见此情况无不动容落泪,纷纷感叹:“就是亲闺女也很难如此。”婆婆出院时,碰到家里房子拆迁。为妥善安置婆婆,她把婆婆送到福利院,不管再忙再累,每天都去看望一次,直到一年后婆婆因病辞世。马利军含泪安顿后事,送好婆婆最后一程。

马利军于2017年获全国道德模范提名奖,她孝婆婆、助丈夫、育子女的故事被大家所熟知,她身上那份贤、孝、韧的品格,激励着更多人崇德向善。 本报记者 郭剑烽

7月7日中午12时许,上海市公安局静安分局北站派出所接到报警:静安区天潼路上一家钻石专卖店发生窃案,一枚价值343万元的5.09克拉裸钻遭人调包,“眼睛一眨”成了几百元的钻石。静安分局成立专案组调查此案。

警方获悉,这枚裸钻是当天准备在门店验货交易的钻石,交易对象是一名两周前预约订货的客户陈某超。7日上午11时许,陈某超按预约时间到店,支付完10万元意向金后,被请到VIP室洽谈交易细节。其间,店家用专业工具将钻石取出,供陈某超观赏和鉴定,但陈某超却向店方要来了白纸和铅笔,坚

343万元裸钻“秒变”锆石?

静安警方13个小时追回“消失的5克拉”

持要用自己的方式“验货”。

验完货后,陈某超将钻石交还,说要出门打个电话让公司财务打款,很快就回来。10多分钟后,见陈某超仍未返回,也不接电话和微信,均无回应。店员心中“咯噔”了一下,马上取来仪器检测,发现钻石的GIA编码异常,并非原来的那颗钻石——真钻被调包了!

陈某超有重大作案嫌疑。店内视频显示,验货期间,陈某超左手握拳放在桌面下,曾找理由支开助理,又不停与门店负责人攀谈,乘人不备将钻石置于手心,让握住钻石的手处于门店负责人的视线盲区,左右手一个交互动作,把一颗“钻石”又重新放回回到纸上,实施调包。真相大白。警方立即开展视频追查,发

现陈某超离开门店后,乘坐公共交通至铁路上海南站。专案组于15时20分在南站候车大厅内将陈某超抓获。但被盗钻石已经不在陈某超身上。专案组发现,陈某超作案得手后,乘地铁先至莘庄站,出站后在某小区门口发送过一份快递。7月8日凌晨1时20分许,警方在青浦区一快递上海分拣中心将陈某超寄往北京的快递截获,找到了被盗钻石。快递单号上的收件人为陈某超的弟弟陈某风。7月11日,陈某风也被警方抓获。犯罪嫌疑人陈某超、陈某风被静安警方依法刑事拘留,该案正在进一步调查中。 本报记者 潘高峰

体验“超驾值” 体面超预期

别克新君威上市

售价15.98万元—17.58万元

近日,上汽通用汽车别克品牌宣布,中高级轿车别克新君威正式上市,共推出25T超享版和28T纵享版两款车型,售价分别为15.98万元和17.58万元。即日起,新车将陆续到达全国别克4S店并开启销售。



“纯粹”设计潮流时尚
高档座舱舒享惬意

别克新君威采用品牌全新PURE Design纯粹设计理念,以潮流、运动的美学设计满足新时代审美需求。新车前脸采用别克家族式的飞檐展翼设计,大面积中网格栅营造出不断向外侧扩张的视觉效果,配合两侧经典的双展翼头灯,呈现蓄势低趴的运动气势。全新星潮进



气格栅以巧妙的翼状型面转折和错落有致的单元电镀件,营造出丰富的层次感,突出年轻运动的节奏感和韵律感。展翼式LED前大灯的轮廓刚劲而不失优雅,回旋镖形日间行车灯与尾灯呼应,提升了车辆辨识度。

新君威的轴距达2829mm,不仅提供了宽敞舒适的乘坐空间和丰富便利的储物空间,同时也保证了车辆具备游刃有余的操控灵活性。座舱秉承别克标志性的环抱一体式设计,凸显简约、干练的立体风格和纯净气质。中控台和车门把手运用悬浮式设计,现代感十足;车内腿部以上位置采用了大面积软质包覆,车门内饰板上还嵌搭蜂窝装饰皮纹,展现出科技感及精致的运动美学。此外,遍布各处的手工法式双缝线,以及具有韵律感的电镀装饰件等,均彰显出时尚动感与高档质感。

除了令人愉悦的座舱氛围,新君威还拥有别克图书馆静音科技的加持。新车优化了外观造型的空气动力学设计,并大量应用高等级静音设计、材料,如同级领先的声学玻璃、媲美豪华车的2.75道车门密封、高性能LASD液态隔音阻尼

片等,有效隔绝、吸收、降低噪音,打造出宁静的座舱空间。同时,新君威还提供丰富的实用功能配置,包括前门无钥匙进入及一键启动、流媒体后视镜、主副驾驶座椅6向电动调节带加热功能、智能防夹电动天窗、双区独立全自动空调等一应俱全,辅以AQS空气质量控制系统和纳米级防PM2.5空调滤芯等对健康安全的悉心呵护,带来全方位舒适惬意体验。

酣畅驾控乐趣依旧
互联体验轻松便捷

新君威28T纵享版和25T超享版搭载荟萃先进智驱科技的第八代Ecotec驱动系统,兼顾性能表现与燃油经济性,并以不同排量组合精准满足用户的多元化需求。其中,28T纵享版搭载由第八代Ecotec 2.0T可变缸涡轮增压发动机与9速HYDRA-MATIC智能变速箱组成的王牌动力组合,可输出最大功率174kW,并可在1500-4000rpm的转速范围内输出350Nm最大扭矩。25T超享版搭载由第八代Ecotec 1.5T四缸直喷涡轮增压发动机和

9速HYDRA-MATIC智能变速箱组成的黄金动力组合,可输出最大功率124kW,在1700-4400rpm的宽广平台输出250Nm最大扭矩,让出行轻松无忧。

作为对享有盛誉的“驾驶者之车”的继承和升级,新君威标配换挡拨片的三辐多功能真皮方向盘、EPS电子助力转向系统、ETRS按键式电子排挡和运动模式选择,让驾控更加得心应手。

在互联体验方面,新君威与时俱进地为用户打造轻松的交互氛围。新车的eConnect智能互联系统支持Apple CarPlay和百度CarLife智能手机映射,并配备前排手机无线充电、后排双USB充电接口,让移动出行更加轻松便利。28T纵享版还支持无线百度互联生态系统,车机内置的百度AI智能语音助手具备高阶的自然语音识别能力,支持多轮对话、多种场景人机交互命令,可实现车辆控制、导航搜索、车控智能家居以及多种查询功能。

新君威紧跟时代风潮,以焕然一新的形象和超越同级的产品实力,让追求时尚与品质生活的年轻消费者能够轻松获得“超驾值”享受,同时也为中高级车细分市场注入新的能量与活力。